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Питання довговічності мостових залізобетонних конструкцій привертають 

дедалі більшу увагу фахівців та вчених. Мости - найбільш відповідальні та 

капіталомісткі споруди на залізницях. Забезпечення їх можливого більшого 

терміну служби та збільшення міжремонтних періодів є першорядними 

завданнями. 

Мости відносяться до функціонально складних споруд: вони піддаються 

численним комбінаціям впливів навантажень. Питання їх експлуатації 

потребують взаємопов'язаного вирішення теоретичних, технічних та 

організаційних завдань, що можливе за умови наявності належної 

експлуатаційної служби, способів ремонту та відновлення, а також 

удосконалення способів розрахунку [1]. 

Проблема підвищення довговічності мостових конструкцій є однією з 

основних проблем надійної експлуатації залізничних ліній. Теорія надійності 

визначає довговічність, як властивість об'єкта зберігати працездатність до 

граничного стану. Для штучних споруд залізничного транспорту основним 

критерієм довговічності є термін служби. 

Фактори, які впливають на довговічність конструкції при експлуатації 

можна розділити на дві групи: природно-кліматичні і техногенні. До природно-

кліматичних відносяться непередбачувані та рідкісні стихійні лиха, такі як 

урагани, паводки, землетруси. Сюди ж можна віднести агресивні чинники 

довкілля: температура, вітер, дощ, лід, зміна рівня води, розмив річок, що 

викликають поступову корозію, руйнування, зниження несучої здатності 

конструкцій. Техногенні фактори – це навантаження від транспортних засобів, 

що впливають на споруду. Вони можуть викликати руйнування або процес 

накопичення та розвитку ушкоджень, старіння матеріалів. Вказані фактори 

можуть бути причиною зниження довговічності мостів до 15-25 років. 
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Довговічність конструкцій із залізобетону залежить від великої кількості 

факторів, основними з яких є: тип і конструктивні особливості споруди, умови 

ексалуатації, склад залізобетону, дефекти та пошкодження конструкції. 

Ушкодження залізобетонних конструкцій мостів класифікуються за такими 

ознаками: виду пошкодження, швидкості розвитку до небезпечної стадії, 

ступеня небезпеки, належності до певних частин мосту, частоти появи. 

У залізобетонних прогонових будівлях у процесі експлуатації утворюються 

різні, іноді досить серйозні пошкодження, зумовлені недоліками проектів, 

порушеннями технології будівництва, неповнотою знань дійсної роботи 

конструкції. Ступінь ушкодження у залізобетонних мостах істотно залежить від 

умов експлуатації. Основними причинами, що викликають появу дефектів, є: 

неповна відповідність розрахункової моделі дійсній роботі конструкції; 

недосконалість технологічних процесів виробництва; порушення правил 

експлуатації; виникнення непередбачених впливів та ситуацій на мосту. 

До пошкоджень, що найчастіше зустрічаються, відносяться тріщини, 

відколи бетону, відшарування захисного шару, раковини, руйнування 

гідроізоляції, які, залежно від виду, характеру розвитку і розташування, можуть 

вплинути на довговічність і вантажопідйомність конструкції. 

Як оцінку міри накопичення ушкоджень можна прийняти апріорну міру 

ушкоджень φ, виразивши її через 

 

  
          
          

 

 

На початку експлуатації 

 

                  
 

в момент руйнування 

 

                   
 

де Rb,0 – міцність бетону прогонових будов на початку експлуатації: Rb,n – 

міцність бетону після прикладення n циклів повторних навантажень; Rb,cr – 

розрахунковий опір бетону стиску перед руйнуванням елемента. 

Значення міцності бетону прогонових будов на початку експлуатації 

береться із проектної документації. Міцність бетону після прикладення n 

циклів навантаження визначається під час технічної діагностики неруйнівним 

методом. 

Допустимий рівень накопичення пошкоджень встановлюється залежно від 

необхідного рівня надійності прогонових будов (табл.1). 
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Таблиця 1 – Допустимі значення рівня пошкоджень 

Значення рівня 

пошкоджень, φ 

 

0,65 

 

0,60 

 

0,55 

 

0,50 

 

0,45 

 

0,40 

 

0,35 

 

0,30 

Імовірність 

неруйнування, P(φ) 

 

0,999 

 

0,998 

 

0,995 

 

0,985 

 

0,958 

 

0,897 

 

0,794 

 

0,641 

 

Визначивши міру накопичення пошкоджень, за результатами обстеження 

мостової конструкції, і порівнявши її з допустимим значенням, можна судити 

про стан прогонової будови та про можливість подальшої її експлуатації. 

 
[1] ДБН В.2.3-22:2009 Мости та труби. Основні вимоги проектування. К.: Мінрегіонбуд України, 2009. 
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Метою даної роботи є розробка методики експериментального визначення 

напружено-деформованого стану та несучої здатності довгих циліндричних 

оболонок з бетону і фібробетону, підкріплених бортовими елементами. 

Для проведення експериментальних досліджень авторами розробили 

спеціальний стенд [1]. 

Основна ідея при проектуванні конструкції стенду полягала у створенні 

можливості визначення несучої здатності циліндричних оболонок. При цьому 

необхідно було забезпечити додаток по всій поверхні оболонки рівномірно 

розподіленого навантаження, що відповідає реальним умовам її роботи. 

Передбачено використання блокової системи навантаження, що дозволяє не 

тільки виміряти деформації на різних рівнях поверхні оболонки, а й 

відстежувати процес утворення (зародження) та розвитку тріщин на всіх етапах 

навантаження з можливістю вимірювання ширини їх розкриття. 


